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Aufgabe 1. (6 Punkte) Zeigen Sie, dass die Menge der Diagonalmatrizen
h in sp2n(C) eine n-dimensionale Cartan-Unteralgebra ist.

Berechnen Sie die Menge der Wurzeln von sp2n(C) bezüglich h.

Aufgabe 2.(6 Punkte) Zeigen Sie, dass jede 3-dimensionale komplexe hal-
beinfache Lie-Algebra isomorph zur sl2(C) ist. Was kann man in Dimension
4 sagen?

Aufgabe 3. (6 Punkte) Zeigen Sie, dass jede Cartan-Unteralgebra von
sl2(C) bereits 1-dimensional ist.

Aufgabe 4. (6 Punkte) Es seien g halbeinfach und h eine Cartan-Unteralgebra.
Es sei weiterhin für h ∈ h der Zentralisator Cg(h) := {g ∈ g | [g, h] = 0}
definiert.

Zeigen Sie:

a) Cg(h) ist reduktiv (vgl. Übungsblatt 7).

b) Es gibt ein h ∈ h, so dass Cg(h) = h.

Finden Sie ein Element h ∈ sln(C) für das Cg(h) = h gilt, hierbei sei h die
Cartan-Unteralgebra der Diagonalmatrizen.


